
1. Αλγόριθμος εποπτείας συστήματος διανομής ηλεκτρικής ενέργειας με χρήση μη 
επανδρωμένων αεροσκαφών  

Η παρακολούθηση της κατάστασης των δικτύων διανομής είναι πολύ σημαντική για τις 
επιχειρήσεις ηλεκτρικής ενέργειας ώστε να εξασφαλιστεί η αξιοπιστία, η ικανοποίηση των 
πελατών και η μείωση του λειτουργικού κόστους. Εκτιμάται ότι οι επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας 
στις ΗΠΑ χάνουν έως το 3,5% των ετήσιων εσόδων τους λόγω κλοπής ηλεκτρικού ρεύματος. Ως 
εκ τούτου, είναι ζωτικής σημασίας η συνεχής παρακολούθηση του δικτύου. Αν και το σύστημα 
μεταφοράς, συνήθως, παρακολουθείται πλήρως, είναι δυνατή μόνο η μερική παρακολούθηση 
του συστήματος διανομής. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι είναι οικονομικά ανέφικτο να 
παρακολουθείται πλήρως λόγω του σχετικού μεγάλου αριθμού ζυγών και γραμμών σε σύγκριση 
με το σύστημα μεταφοράς. Στην πραγματικότητα, σε μερικά συστήματα διανομής 
παρακολουθείται μόνο το 0,1% των ζυγών τους. Η κατάσταση του συστήματος διανομής 
παρακολουθείται με την εγκατάσταση συσκευών μέτρησης SCADA η οποία είναι πολύ δαπανηρή 
και γίνεται σε περιορισμένους ζυγούς του συστήματος. Κατά συνέπεια, η απώλεια της 
παρατηρησιμότητας του συστήματος είναι αναπόφευκτη. Οι ζυγοί αυτοί πρέπει να επιλέγονται 
προσεκτικά ώστε να μεγιστοποιείται η παρατηρησιμότητα του συστήματος όσο το δυνατόν 
περισσότερο και να παρακολουθούνται διαφορετικά τμήματα του συστήματος. Για την 
αντιμετώπιση της πρόκλησης της παρακολούθησης των δικτύων διανομής σε κατάλληλο 
επίπεδο παρατήρησης με ελάχιστο προϋπολογισμό, προτείνεται η χρήση μη επανδρωμένων 
αεροσκαφών που είναι εξοπλισμένα με αισθητήρες για την παρακολούθηση διαφόρων θέσεων 
σε διαφορετικές χρονικές περιόδους. Η παρακολούθηση μπορεί να γίνει με τη σύνδεση των 
αισθητήρων προσωρινά στη γραμμή για να επιτρέψει τη μέτρηση των τάσεων και των 
ρευμάτων. Έτσι, δεν υπάρχει ανάγκη να τοποθετηθεί μια μονάδα μέτρησης σε κάθε ζυγό. 
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2. Ποσοτικοποίηση κλιματικών παραγόντων που επηρεάζουν την ανθεκτικότητα των 
κρίσιμων υποδομών ηλεκτρικής ενέργειας. 

Οι υποδομές των δικτύων ηλεκτρικής ενέργειας είναι ιδιαίτερα εκτεθειμένες στις καιρικές και 
κλιματικές συνθήκες ως άθροισμα όλων των καιρικών συνθηκών σε μία συγκεκριμένη θέση. Η 
υποδομή των δικτύων μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας είναι ζωτικής σημασίας, 
καθώς ζημιές σε ένα μόνο σημείο τους μπορεί να οδηγήσουν σε βλάβες σε ολόκληρο το δίκτυο. 
Αρκετές μελέτες τα τελευταία χρόνια κατέδειξαν πόσο ευάλωτες είναι οι εν λόγω υποδομές σε 
κλιματικές επιδράσεις και πόσο σημαντικό είναι να αναληφθεί δράση για την αύξηση της 
ανθεκτικότητάς τους. Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, όπως η αυξημένη συχνότητα 
ακραίων καιρικών φαινομένων ή η αλλαγή των θερμοκρασιών του νερού και του αέρα, 
επηρεάζουν τη ζήτηση ενέργειας, την παραγωγή και τη μεταφορά ενέργειας. Η προσαρμογή στις 
κλιματολογικές μεταβολές θα πρέπει, συνεπώς, να εξετάζεται κατά τα στάδια σχεδιασμού και 
λειτουργίας των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας σε εγχώριο αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.  
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3. Μελέτη ροής αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού και ανακύκλωση 
σπάνιων γαιών. 

H ανακύκλωση αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) είναι η διαδικασία 
μετατροπής των αποβλήτων αυτών σε προϊόντα ίδιας ή διαφορετικής χρήσης, αφού έχουν 
προηγηθεί συγκεκριμένα στάδια επεξεργασίας που έχουν ως αποτέλεσμα την αφαίρεση των 



επικινδύνων στοιχείων από αυτά και την ανάκτηση των αξιοποιήσιμων υλικών τους. Το 
πρόβλημα της ανακύκλωσης των ΑΗΗΕ είναι πολύπλευρο και συνδέεται με σημαντικά ζητήματα 
όπως η εξάντληση των πρώτων υλών και των αποθεμάτων τους αλλά και με τα ιδιαίτερα 
περιβαλλοντικά προβλήματα του πλανήτη.  Άλλα εξίσου σημαντικά ζητήματα, συναφή με το 
θέμα της ανακύκλωσης, τα οποία έχουν οικονομικό αλλά και κοινωνικό περιεχόμενο να είναι η 
ποιότητα των συνθηκών εργασίας των ανθρώπων που συμμετέχουν στις δραστηριότητες της 
ανακύκλωσης και ο καταμερισμός εργασίας μεταξύ των πλούσιων και φτωχών κρατών του 
πλανήτη. Κατά την διάρκεια των τελευταίων ετών, η ραγδαία αύξηση των τεχνολογικών 
καινοτομιών επέφερε την αύξηση της ζήτησης για σπάνιες γαίες. Ένα σημαντικό μέρος αυτής της 
αύξησης οφείλεται στις λεγόμενες "πράσινες τεχνολογίες" που συμβάλλουν στην προστασία του 
περιβάλλοντος, υπό την έννοια της μείωσης της ενεργειακής κατανάλωσης, την περαιτέρω 
ανάπτυξη των εφαρμογών ανανεώσιμων πηγών ή τον έλεγχο της μόλυνσης του αέρα.  
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4. Βέλτιστη τοποθέτηση σταθμών φόρτισης ηλεκτροκίνητων οχημάτων σε δίκτυα 
διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. 

Η μεγαλύτερη πρόκληση στην ευρύτερη εφαρμογή των ηλεκτροκίνητων οχημάτων είναι η 
ανάγκη εγκατάστασης υποδομών φόρτισης. Τα ηλεκτροκίνητα οχήματα είναι γνωστά για τα 
πλεονεκτήματά τους σε σύγκριση με τα αυτοκίνητα με κινητήρες εσωτερικής καύσης. Μεταξύ 
αυτών είναι οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις, η υψηλότερη αξιοπιστία, καλύτερη δυναμική 
συμπεριφορά κλπ. Ξεκινώντας από τα πρώτα οχήματα στα μέσα της δεκαετίας του 1800 και σε 
όλη την εποχή των οδικών μεταφορών, οι εταιρείες έχουν αναπτύξει και κατασκευάζουν σειρές 
ηλεκτροκίνητων οχημάτων. Τα σημαντικότερα εμπόδια για την υιοθέτησή τους ήταν η 
περιορισμένη εμβέλεια ταξιδιού λόγω της ανώριμης τεχνολογίας μπαταριών, το μεγάλο χρονικό 
διάστημα για ανεφοδιασμό (φόρτιση), και απουσία σταθμών φόρτισης. Η συγκεκριμένη εργασία 
στοχεύει στην ανάπτυξη ενός αλγόριθμου εύρεσης των βέλτιστων θέσεων εγκατάστασης 
σταθμών φόρτισης σε ένα σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας. 
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